

# 这场联欢晚会，“双拥指数”爆表

西海岸新区举行庆祝“八一”建军节军地联欢会 节目精彩彰显军民一家亲



西海岸新区庆祝“八一”建军节军地联欢会现场。



早报8月1日讯 7月29日，西海岸新区庆祝“八一”建军节暨纪念延安双拥运动八十周年军地联欢晚会在青岛滨海学院附属医院五楼礼堂举行。

晚会在山东省双拥主题歌《鱼水情长》MV(音乐视频)展演中拉开帷幕。据悉，这首MV是为传承弘扬延安双拥运动光荣传统，反映山东省波澜壮阔、辉煌灿烂的双拥工作历史，进一步厚植齐鲁双拥文化底蕴，推动新时代新征程双拥工作高质量发展而特别制作。值得一提的是，这也是MV发布以来在省城济南外的第一次展演。随后，《拥军路上》《我生命中有一个军字》《我爱这蓝色的海洋》等节目依次上演，驻地部队官兵、区属机关单位、医院、街道等选派的人员以嘹亮的歌声、优美的舞姿、深情的朗诵和充满力量的器乐武术表演，彰显了军民一家亲，共话浓浓双拥情。

同时，在特邀艺术嘉宾单海霞悠扬的萨克斯演奏声中，书画家徐承金、戴军、尹祖军现场挥毫泼墨，书写豪情壮志，绘就壮丽山河，并赠送给驻区某部队、中国人民解放军海军石家庄舰和青岛西海岸新区六和社区。由曲艺表演艺术家、著名笑星、原济南军区前卫文工团国家一级演员齐立强带来的快板书《孙悟空三打白骨精(选段)》将整场晚会推向高潮。

此外，7月30日，参演艺术家一行赴驻区某部队医院座谈交流并现场赠送书画作品，青岛滨海学院附属医院还组织部分专家进行了义诊。

记者了解到，近年来，青岛西海岸新区立足坚持为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针，以“中国梦、强军梦”激发爱党爱国之情，以“共建美丽新区”激发爱军爱民之情，持续推进军民融合深度发展，不断加强军政军民团结，全区上下形成了“军爱民、民拥军、军民团结一家亲”的生动局面，连续七次获评全省双拥模范城，连续两次获评全国双拥模范城。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 吴文召 汪院萍 摄影报道)

家级任务，吕蕴兴终生难忘。

军休干部陈明通过讲述巾帼不让须眉的白衣战士林范洪、献身国防事业的杰出科学家林俊德、中国工程院院士黄旭华等3位英雄的精彩故事，激励每一个听众以英雄为榜样，坚定爱党爱国、拼搏奋斗的理想信念。

“公海大家都可去，但火箭数据舱是我们中国的，我们要自己捞回来！”军休干部吕蕴兴结合自己翱翔海天33载的经历，讲述了两次前往南太平洋打捞数据舱的故事。1980年，在第一次打捞时，面对浓积云、雷雨区、外机干扰等困难，他与战友默契配合，从吊放潜水员到成功打捞数据舱，仅用时5分20秒，这是人民海军第一支舰载机部队首次在太平洋上执行国

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 温琪飞 游潇)

## 健康义诊致敬功臣军人父母

青岛市退役军人事务局推出荣军新举措

早报8月1日讯 8月1日，青岛市退役军人事务局组织青岛籍荣立二等功以上奖励的现役军人父母，到青岛优抚医院荣军健康管理中心参加健康义诊活动。

“大叔，B超室这边走，您慢点，我扶您过去吧。”活动现场，青岛优抚医院“心慰荣光”志愿服务队队员为前来检查的军属进行登记、发放体检单，一对一全程陪同参与每一项检查。

据介绍，此次活动共有19名军属参加，健康检查项目包括内科检查、血糖、肝功、血脂、肾功、心肌酶、心电图、腹部B超、碳13呼吸检测、骨密度测试、血常规、尿常规检验和心理测试等三大类24项检查。同时，青岛市“荣军康养”工程邀请战略合

作单位青岛疗养院体检中心专家，与青岛优抚医院荣军健康管理中心专家一同进行现场义诊，在全面检查的基础上，详细询问军属们的既往病史、饮食情况及用药情况，综合评估身体状况，提出科学的健康指导建议并建立健康档案，方便今后为他们提供更加全面的医疗服务。体检完毕后，优抚医院专门设置了整洁、舒适的用餐区域，贴心地为军属们准备了爱心早餐。

“儿子，我都检查完了，医生检查得很仔细，身体没有大毛病，你安心在部队服役，为国家多做贡献。”拿到检查结果后，荣获青岛市“十佳兵妈妈”的69岁立功军属于淑兰给儿子打电话，鼓励他在部队安心服役。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘朋朋 薛凤君)

险挑战。

面对“瘫痪”，郑先生坚决说不，即便生病，也想保有尊严和生活质量。在与家人商议之后，郑先生决定接受手术治疗。

## 个性化手术帮他重新站立

当天，郑先生转入脊柱外二科。孙刚主任团队在短时间内就协同辅助科室为郑先生进行了各项检查，排除了手术禁忌，并为其制定了个性化的手术方案。在进行了充分的术前准备后，孙刚团队很快为郑先生实施了脊柱转移瘤病灶清除内固定重建手术。术后，郑先生恢复良好，第一天双腿便能够抬离床面，在科室医护人员的精心照料及康复训练指导下，术后一周他已能下地行走活动。郑先生说：“我要继续站着抗击肿瘤！”他的家人对治疗效果非常满意，欢喜之情溢于言表，为孙主任团队竖起了大拇指。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 通讯员 王萍萍)

# 拒绝瘫痪 坚持“站”着抗肿瘤

郑先生患肺癌并全身多处转移 市中心医院通过个性化手术帮他重新站起来

早报8月1日讯 “我要继续站着抗击肿瘤。”近日，接受了脊柱转移瘤病灶清除内固定重建手术的患者郑先生感慨地说。半年前被确诊为“肺癌并全身多处转移”的郑先生，一个月前，开始感到腰背部疼痛不适，且程度逐渐加重。郑先生受到疼痛和失眠的双重折磨。为了止疼，郑先生吃起了止疼药，药量从一片一片地吃到一把一把地吞。频繁大量地吃止疼药，又给郑先生带来了新的困扰——胃黏膜损伤、胃出血。

就这样，在“病痛、食欲不振、睡眠质量差、焦虑”的多重折磨下，郑先生体重骤然下降，半年内由150斤瘦到不足120斤。他逐渐感到双下肢乏力，最终无法下地站立、行走，还伴有小便失控，双腿抬离床面也变成了奢望。他来到青岛市中心医院肿瘤放射治疗三科住院检查治疗，核磁共振检查显示“腰椎椎体病理性压缩骨折并相应水平脊髓受压”。

肿瘤放射治疗三科的医生申请了会诊，脊柱外二科主任孙刚来到郑先生的病房。通过详细的问诊、专业细致的查体及对核磁共振等影像资料的精准判读，孙刚分析郑先生瘫痪的原因来自腰椎转移瘤伴病理性压缩骨折，肿瘤组织已侵蚀大部分椎体，并向后方椎管内发展，压迫脊髓。“及早手术，解除神经压迫，为神经功能的恢复创造有利条件”是郑先生重新站起来的唯一希望。但是，郑先生自身合并高血压、糖尿病、贫血、营养不良等，手术存在一定的风

## 夜不能寐半年瘦了30斤

郑先生正值中年，半年前被确诊为“肺癌并全身多处转移”，其中一处累及脊柱。由于疼痛不明显，脊柱转移瘤并没有引起郑先生足够的重视。然而，自由行走的时光并没有持续多久。1个月